乐见健康月饼兴起

低糖月饼、代糖月饼、杂粮月饼…… 中秋节临近,各类创意月饼纷纷亮相。随 着年轻人慢慢占据消费主导地位,浙江各 地的月饼在"卷"出新花样的同时,口味也 正在逐渐"年轻化""健康化"。(9月8日中 国新闻网)

随着中秋节的临近,月饼作为这一传统 节日的标志性食品,再次成为了人们关注的 焦点。近年来,月饼市场发生了不小的变化, 其中最引人注目的莫过于健康月饼的兴起 从低糖、代糖到杂粮月饼,各种打着健康旗 号的月饼纷纷亮相,成为了市场上的新宠。 这一变化不仅反映了消费者口味的年轻化, 更体现了人们对健康生活的追求

月饼口味的年轻化与健康化,实际上是市 场供需关系变化的自然结果。随着年青一代逐 渐成为消费主力,他们对于食品的需求也日 趋多元化和个性化。传统的月饼虽然经典,但 高糖、高油的特性让许多年轻人望而却步。因 此,月饼生产商为了迎合市场需求,在口味和 配方上进行创新。低糖、代糖、杂粮等健康元素 的加入,正是对年轻人健康饮食观念的回应。

健康月饼的兴起,也是社会健康观念提 升的具体体现。如今,人们对健康的重视程 度前所未有,食品安全、营养健康成为了公 众关注的热点。月饼作为传统食品,其高糖 高油的特性一直备受诟病。在此背景下,月 饼产业的转型升级势在必行。推出健康月 饼,不仅是对消费者需求的满足,更是企业 社会责任的体现

从更宏观的角度来看,月饼市场的这些 新变化,正是中国食品产业转型升级的一个 缩影。随着国民健康意识的提升和消费结构 的升级,健康食品正逐渐成为市场发展的新 蓝海。月饼作为传统节日食品的代表,其创 新和发展不仅关乎行业自身的命运,也在一 定程度上引领着健康饮食的新潮流。

然而,健康月饼的兴起也带来了一些值 得思考的问题。首先,如何确保健康月饼的 真实性和有效性是一个重要问题。市场上不 乏一些打着健康旗号却名不副实的月饼,这 些产品不仅损害了消费者的利益,也影响了 整个行业的健康发展。因此,加强监管、规范 市场秩序势在必行。其次,如何在保持月饼 传统风味的基础上实现健康化也是一个挑 战。月饼作为传统食品,其独特的口感和风 味是吸引消费者的重要因素。在追求健康的 同时,不能忽视对传统文化的传承和保护。

月饼市场的年轻化和健康化趋势是一 种积极的市场现象,值得鼓励。这不仅有助 于满足消费者多样化的需求,也为中国传统 食品产业的创新与发展注入了新的活力。当 然,月饼市场的健康化转型并非一蹴而就, 需要企业、政府部门和消费者等多方面的共 同努力。企业需要持续加大研发投入,推出 更多既健康又美味的月饼产品;政府则应加 强市场监管,确保月饼市场的公平竞争和消 费者的合法权益;消费者也应树立正确的消 费观念,理性选择适合自己的月饼产品

期待在不久的将来,月饼这一传统美食 能以更加健康、时尚的面貌,走进更多人的 生活,成为传递节日祝福和健康理念的美好

"黑悟空"遭遇盗版 呼唤"全方位"保护

近日,首款国产3A大作(高成本、高体 量、高质量的单机游戏作品)《黑神话:悟空》 一经上线,便在全球掀起了现象级热潮。伴 随着居高不下的热度,记者调查发现,围绕 《黑神话:悟空》的盗版等现象如同游戏中的 "妖怪"一样不断涌现,成了"黑悟空"遭遇的 "第八十二难"。(9月7日《法治日报》)

随着"黑悟空"的爆火,一些不法分子 也盯上了这块"唐僧肉"。据调查,有商家在 某二手交易平台将官方售价268元的《黑神 话:悟空》打折卖到1元钱,平台显示该商品 想要人数超百人;有商家在电商平台售卖 "离线版""家庭版"共享《黑神话:悟空》游 戏账号;某二手交易平台出现一批"自动发 货,下载即玩"的盗版游戏《黑神话:悟空》; 大量《黑神话:悟空》周边产品在电商平台 销售,卖家直言不讳"1:1复刻"。

"黑悟空"遭遇盗版,呼唤"全方位"保 护。近年来,国家层面不断加强维护知识产 权的力度,各项法律法规日趋完善,持续开 展"剑网行动"等专项治理,对游戏产业盗版 侵权保持高压态势。但在利益诱惑和新兴技 术加持下,盗版侵权的手段、形式也花样翻 新,损害着游戏厂商的合法权益。"黑悟空" 遭遇"第八十二难"提醒人们,治理盗版侵权 需要不断完善法律法规,加强市场监管,增 强保护意识,织密打击游戏盗版的法网。

在治理游戏盗版侵权过程中,还需强 化平台责任,尽到事前充分提醒告知、事中 及时采取措施、事后积极披露信息等注意 义务和审查义务,对屡禁不止的盗版商家、 盗版链接形成有效制约,对明知是盗版产 品仍提供展示的平台追究连带责任。平台 真管严管,"假悟空"就会失去生存空间。游 戏厂商也应积极维护自身权利。无论是商 家还是消费者,都应强化版权意识,共同促 进游戏产业健康发展。

让旅拍在规范中"出片更出彩"



近日,鲤城文旅部门联合泉州大 开元寺制定发布《商业性拍摄"十禁 止"规范公约》,以开元寺为试点,对 世界遗产保护点位、宗教场所商业性 拍摄进行规范。根据公约,今后要进 入开元寺旅拍,需登记、培训并获得 许可证。后续鲤城区还将出台规定, 围绕古城宗教场所世遗点商业拍摄 行为举止、合规经营等方面进行规 范。在旅拍不断升温的当下,公约的 发布,无疑给旅拍行业戴上"紧箍 咒",让规范管理有章可循,进一步提 升服务质量和水平,助推泉州文旅行

近年来,受到旅游消费升级和个 性化需求驱动, 旅拍作为一种新兴的 旅游消费方式,受到越来越多人青睐, 成为许多人旅游中的必选项,旅拍市 场也日渐火热。毋庸置疑,旅拍行业的 兴起带来了不少利好,不仅为游客提 供了全方位的服务,还增加了景区客 流量和知名度,丰富旅游服务的内容; 同时也拉动了相关行业的蓬勃发展, 创造了大量的就业机会,为当地带来 显著的经济效益,成为推动文旅融合 的新动力。

作为世界遗产城市、国家首批历 史文化名城、首届东亚文化之都,泉 州历史悠久,文化积淀雄厚,为旅拍 产业发展提供了优良的自然基础和 文化条件。然而,在旅拍市场如火如 茶发展的背后,一系列乱象也浮出水 面,一些从业者忽视了对传统文化的 尊重和保护,出现攀爬文物建筑、古 树、踩石凳石桌、抢占通道等不文明 行为,引发网友热议。而从近年来其 他景区接到的投诉来看,旅拍市场还 存在拍摄服务不到位、流程不规范、 低价竞争等问题,给行业的健康发展 蒙上了一层阴影。如何加强旅拍市场 监管?这道必答题必须尽快给出答 案。泉州市相关部门适时发布相关规 定,这是出于对历史文化遗产的尊重 和保护,也是对可能影响历史文化遗 产安全的风险加以防范,为游客营造 更好的参观环境

作为新兴的消费业态,要让旅拍 "拍出更美的风景",离不开有效的规 范和持续的创新。首先应尽快出台相 关法规和行业标准,明确旅拍服务的 资质要求、服务流程、价格标准等,为 市场提供清晰的法律边界和操作指 南;同时要加强监管,对违法违规行为 进行严厉打击,引导旅拍市场走向规 范化、品质化。行业内部也应成立行业 协会或联盟,加强自律,推动行业内部 的自我管理和约束。旅拍从业者必须 提升专业技能,明码标价,诚信经营。

另外,各方还应当展现智慧共同努力, 寻找旅拍与文化遗产保护之间的平衡 点,通过媒体和社交平台等渠道加强 对游客的宣传教育,引导他们尊重历 史文化遗产和景区环境。

当然,我们也希望旅拍行业积极 探索创新之路,让旅拍可以有更多的 打开方式,以更好地满足游客的多元 化需求,并为文旅产业增添新的活 力。比如加强与景区合作,深入挖掘 泉州的旅游资源和文化内涵,将旅拍 和旅游线路设计等进行有机结合,因 地制宜打造主题更加鲜明的摄影场 景,让拍照更容易,让景区更出镜。还 可以利用大数据、人工智能等现代信 息技术手段,提升旅拍的智能化水平 和个性化体验,增加游客多维体验, 让游客更深入地了解古城的传统文 化和历史背景,提高他们对古城文化 的认同感。

总之,作为一种新兴的旅游业态, 景区旅拍的发展应当是在保护文化遗 产的基础上进行的。只有在确保文化 遗产得到有效保护的前提下,在各方 尊重规则、遵守秩序的情况下,充分打 好行业自律与市场监

管的组合拳,才能打 造一个规范有序、充 满活力、可持续发展 的旅拍市场,让旅拍 在规范中"出片更出 彩",让每一位游客在 泉州留下美好。





近年来,中小学教师非教学负担过重现象饱受诟病,新学期伊始,这一话题再次受到关注。 近日发布的《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的 意见》,强调要大力减轻教师负担,充分保证教师从事主责主业。

给流动儿童"稳稳的幸福"

□林轩鹤



随着新学期的到来,流动儿童备 受关注。

日前,民政部等21部门联合出台 《加强流动儿童关爱保护行动方案》 (以下简称《方案》),提出为流动儿童 健康成长和全面发展创造良好环境。 这是国家层面首个面向流动儿童群体 专门制定的关爱保护综合性政策文 让他们生活学习稳定。其次,民政、教 儿童信息台账更加精准,基层基础更 件,有效填补了这一民生保障领域政 育、公安等多个领域,需要进一步统 加坚实牢固,流动儿童关爱保护整体 策空白。(央视网报道)

流动儿童是伴随经济社会快速发 展和人口流动性增大出现的儿童群 体。那么什么是流动儿童?《方案》明确 将随父母或其他监护人双方或一方离 开户籍地,跨县域异地居住或生活6个 月以上、不满十六周岁的未成年人纳 入流动儿童监测摸排范围。据第七次 人口普查数据,2020年中国0-17周岁 儿童人口为2.98亿人,其中流动儿童 规模约为7109万人,相当于每4个儿 童里就有1个流动儿童。

流动儿童长期随同外出务工父母 异地生活学习,与居住地儿童相比,在 教育、医疗、生活保障等基本公共服务 均等化方面容易遇到障碍,部分儿童 面临监护能力不足、心理健康关爱不 性和心理发展上的异常。因此,还必须 足、精神文化产品供给不足、城市和社

区融入困难等问题。因此,《方案》首次 明确了加强流动儿童关爱保护工作的 重点任务,首次建立了《流动儿童在居 住地享有关爱服务基础清单》,从幼有 所育、学有所教、病有所医、住有所居、 弱有所扶、发展保障6个方面梳理了 19 项流动儿童关爱服务具体内容。

各地应完善流动儿童保护体系. 关爱服务工作应更加精准有效。首先, 各地要根据实际情况制定相关的政策 来解决流动儿童面临的困难,要构建 有利于流动儿童成长的环境,确保每 筹,形成更丰富的关爱服务体系,筑牢 流动儿童健康成长的"防护堤",防止 伤害流动儿童事件发生。第三,从更深 层次来看,政府部门还要加快发展农 村经济,进一步提高城镇化水平,创造 更多就业岗位,实现就近务工,从根本 上减少流动儿童数量。

开户籍地,有的是从农村到城市生活 学习。由于父母或其他监护人忙于工 作,孩子们发现陌生的城市难以融入、 内心的话语无人倾听,他们成了"二次 留守儿童"。他们在成长过程中,可能 面对的是关爱的缺失。随着这些儿童 年龄的增长,这种关爱的缺失将导致 他们产生认识、价值上的偏离,以及个 重视流动儿童心理健康教育,这是家

庭、学校、社会应该共同承担的责任 做父母的在工作间隙一定要多跟孩子 沟通,给予孩子亲情呵护,让他们感到 家庭的温暖和幸福。作为教育者,学校 要关注学生的情况,及时联系家长。各 地要动员企业、专业社会组织、社会工 作者、志愿者等,通过开展城市文化介 绍、社区环境熟悉等活动,促进流动儿 童融入城市生活。

这次出台的《方案》还明确,到 2026年,流动儿童相关政策制度更加 优化健全,关爱服务工作更加精准有 个孩子充分享受教育、医疗等的权利, 效,重点领域惠民措施更加平等均衡, 水平得到明显提高。到2035年,流动儿 童关爱保护工作取得显著成效,关爱 保护体系全面健全,基本公共服务供 给更加均等优质,流动儿童身心健康 发展权益得到全面保障。

鲁迅先生曾经说过:童年的情形, 便是将来的命运。流动儿童的成长,不 流动儿童随父母或其他监护人离 仅关系到个体家庭的稳定,更关系到 未来社会的和谐、我国未来的人口素 质。让我们共同为流动儿童支撑起关

爱的蓝天,让每一个 流动儿童变得更加 阳光与自信,让每一 个流动儿童都能在 自己的春天里绽放 出如花的笑靥,让每 一个流动儿童都有 "稳稳的幸福"。





●开学已经一周,骑自行车上下学的 中学生逐渐多了起来。骑车上下学,时间 相对自由可控,还能与同学结伴而行、沟 通交流,是很好的短途出行方式。交警提 醒广大学生及家长,要经常给自行车"体 检",保障出行安全。(《太原晚报》9月7日

叶金福点评:眼下,随着新学期的到 来,越来越多的中学生选择骑自行车上下 学,一来方便,不受交通拥堵影响;二来自 由,上下学时间可自由控制;三来健身,可 锻炼身体,增强体质。应该说,中学生骑自 行车上下学是一种非常不错的选择。但中 学生选择骑自行车上下学也存有一定的安 全风险和隐患,除了需要注意上下学路途 上的交通安全外,自行车车况的安全也需 特别注意。因此,中学生自行车也需定期 "体检"。一方面,学生和家长应每隔一段时 间就对自行车进行全面检查,确保自行车 "不带病"上岗。另一方面,每天骑行前,学 生和家长需对自行车进行常规检查,确定 车况良好后再骑行。中学生骑行安全不容 忽视。希望家长、学校老师,除了加强学生 的骑行交通安全教育外,也需时常对学生 的自行车进行检查,做到防患于未然

●"宣传个口红,为什么要让女模特 穿着短裙跪地上""一个项目从立项到上 市,需要经过多少把关审核,难道真的没 有一个人觉得有问题吗?"……近日,某 彩妆品牌"花××"推出新品,不少网友 直指其拍摄角度、剪辑手法及文案表达 过于暧昧,有擦边之嫌。(《法制日报》9月 7日报道)

王军荣点评:擦边营销屡禁不止,究 其原因:其一,在"流量为王"的营销态势 中,部分企业为谋求短期的流量爆发,觉 得擦边营销存在一定的市场空间,从而陷 入误区,于广告中有意采用一些低俗的内 容,企图借此获取更"出色"的宣传成效。 其二,是违法成本过低,违法企业仅仅是 不疼不痒地致歉、缴纳罚款,在某些企业 看来,道歉对自身并无太大影响,反倒能 够增加曝光度。加大处罚力度,是遏制擦 边营销的关键举措。首先,应当大幅度提 升罚款金额,使违法成本远远超出其可能 获取的收益。其次,要强化对擦边营销的 监管力度,让企业不再心存侥幸。此外,还 应当鼓励社会公众积极参与监督,设立举 报奖励制度,让广大消费者成为监督擦边 营销的"眼睛"。

●近日,武汉一栋居民楼4楼起火, 消防员到场发现,火灾为一男子私自将 电动自行车锂电池带回家中引发,在众 人合力扑救下,明火被彻底扑灭,男子被 警方行拘10天。无独有偶,不久前,一名 大学生暑期在外打工,因室友违规在室 内给电动自行车充电导致爆炸。(网易新 闻9月8日报道)

刘天放点评:近年来,由电动自行车引 发的各种事故不断,其中大部分原因是电 动自行车进楼入户违规停放或充电造成 的。众所周知,电动自行车方便骑行且价格 便宜,是性价比很高、绿色环保的一个交通 工具,对于很多家庭来说,具有刚性需求性 质。然而,电动自行车违规引发的安全事故 不断。一些车主为了省事,回家后总是将电 动自行车停放在楼道里或者室内,甚至在 楼里充电,一旦发生火灾,很难及时发现甚 至来不及逃离。按规定,电动自行车存放、 充电场所应当独立设置,并与高层民用建 筑保持安全距离;确需设置在高层民用建 筑内的,应当与该建筑的其他部分进行防 火分隔。违规充电屡屡惹祸,相关部门对电 动自行车必须严管,要防患于未然,保障居 民生命财产安全。

轻医美"存乱象 亟待规范

●一段时间以来,"轻医美"成了各大 短视频平台上推荐女性创业赛道的热门 词汇。在一些所谓成功人士的眼中,"轻医 美"似乎就是一把金钥匙,能够让人轻松 开启财富之门。"轻医美"之"轻",往往让 人误以为风险极低,有消费者随便找一家 生活美容馆就敢接受"轻医美"服务。(央 视网9月8日报道)

杨玉龙点评:"轻医美"主要通过非手 术医学手段进行皮肤护理,操作简单、恢复 快、费用低,被不少人称之为"快餐式美 容"。"轻医美"也是属于医疗行为,必须在 获得卫生行政部门颁发的医疗机构执业许 可证的机构内进行。同时,我国还规定,从 事医美行业的医师除了具有执业医师资格 外,还必须具备美容主诊医师资质。近年 来,关于"轻医美"引发的医疗事故屡见报 道。"轻医美"市场中也存在乱象:美容抗 衰、轻医美服务水平良莠不齐,消费者维权 举证难;机构夸大效果、以低价为噱头吸引 消费者,机构存在经营资质不全、收费不透 明、价格不公示等情况。如此,埋下了诸多 消费隐患。对"轻医美"市场须加以规范,强 化监管,对存在违法经营行为的,须加大打 击力度,切实维护好市场秩序。